
ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ ΘΑ ΑΚΟΥΣΤΟΥΝ ΠΙΟ ΔΥΝΑΤΑ

Γιατί πανηγυρίζουν στα κυβερνητικά επιτελεία; Τα μνημόνια είναι πλέον καθεστώς, η επιτήρηση διαρκής
και αλλεπάλληλες οι αντεργατικές και αντιλαϊκές πολιτικές.

Ποιος, αλήθεια, πανηγυρίζει μαζί τους; Το πολιτικό σύστημα μας σερβίρει ανέμπνευστα success stories με
την μορφή κακόγουστων τηλεοπτικών ριμέικ. Εν τω μεταξύ, βαθαίνει η λιτότητα, η φτώχεια, η
εκμετάλλευση. Ριζώνει η αβεβαιότητα, η απαισιοδοξία, η αίσθηση της ματαιότητας, του «όλοι ίδιοι είναι
και τίποτα δεν αλλάζει».

Ακόμη χειρότερα, εδώ είναι πόλεμος, ο ξεριζωμός, ο εθνικισμός. Εδώ και η οικολογική καταστροφή και η
φρίκη από τις πρόσφατες πυρκαγιές.

Γίνεται λόγος για φυσική καταστροφή και αδυναμία ελέγχου της, όμως οι ευθύνες της παρούσας
κυβέρνησης είναι εγκληματικές και αποδεικνύουν με τον πλέον τραγικό τρόπο, τις προτεραιότητες του
σύγχρονου καπιταλισμού: επιχειρηματική ανάπτυξη με κάθε κόστος, εξοπλισμοί, καταστολή. Κάθε έννοια
πολιτικής προστασίας και κοινωνικής μέριμνας καίγεται μαζί με τους ανθρώπους, τα δάση, τα σπίτια…

Τα ίδια κριτήρια εφαρμόζονται στην περιοχή μας με την παράδοση του Υμηττού σε κάθε μικρό και μεγάλο
καταπατητή, την καταστροφική επένδυση στο Ελληνικό και την συνακόλουθη επιχειρηματικοποίηση του
παραλιακού μετώπου.

Ωστόσο, εμείς, επιμένουμε σε πείσμα των καιρών. Δεν αρκούμαστε στην ζοφερή αυτή συνθήκη. Για εμάς,
δεν ηττήθηκε η σημασία της συλλογικής οργάνωσης, του ανυποχώρητου αγώνα και της αλληλεγγύης.
Κάθε άλλο. Αυτό που ηττήθηκε μια για πάντα, ειναι οι εύκολες λύσεις, η πεποίθηση ότι αρκεί το σωστό
ψηφοδέλτιο, ο κατάλληλος ηγέτης ή ο σωστός δημαρχος για να βελτιωθεί πραγματικά η ζωή μας.

Ανήκουμε στην αριστερά που ρίχνει όλες τις δυνάμεις της στους ταξικούς αγώνες, που πιστεύει στην
δύναμη του οργανωμένου λαού, στην μόνη απαραίτητη προυπόθεση για να ανοίξουν δρόμοι καινούργιοι
για νίκες και ανατροπές.

Αυτό έχει ιδιαίτερη σημασία σήμερα που η πολιτική συζήτηση περιστρέφεται πάλι γύρω από εκλογικούς
νόμους και συστήματα τόσο στο τοπικό (Κλεισθένης) όσο και στο κεντρικό επίπεδο. Όλοι αυτοί οι νόμοι
ανακατεύουν την τράπουλα και ευνοούν τους εμπνευστές τους. Συνολικά όμως λύνουν αδιέξοδα για το
πολιτικό σύστημα και διευκολύνουν την εφαρμογή των αντεργατικών – αντιλαϊκών πολιτικών κεφαλαίου
& ΕΕ. Ας μην ξεχνάμε ότι οι αντιλαϊκές πολιτικές αλληλοσυμπληρώνονται θεσμικά στο τοπικό και στο
κεντρικό επίπεδο. Οι δήμαρχοι δεν έχουν κανένα περιθώριο για άσκηση φιλολαϊκών πολιτικών, δε μπορούν
ούτε στο ελάχιστο να ανακόψουν τη λιτότητα και τη φοροεπιδρομή. Μπορούν μόνο να κάνουν το ανάποδο,
μπορούν να τις συμπληρώσουν, να τις διευκολύνουν, να τις βαθύνουν.

Μια ανατρεπτική, αντικαπιταλιστική οπτική πρέπει σίγουρα να έχει ανοιχτά τα μάτια στις εξελίξεις,
πρέπει να βλέπει τα νέα δεδομένα και τις ενδεχόμενες νέες δυνατότητες. Δε μπορεί όμως να παίζει
συνεχώς «μπάλα στο γήπεδο του αντιπάλου». Όλο το πολιτικό σύστημα ακόμα και τα δημοτικά συμβούλια
είναι αποστειρωμένα από τα λαϊκά συμφέροντα. Ας συζητήσουμε λοιπόν περισσότερο για τη δημοκρατία
των από κάτω, για την οργάνωση των κινημάτων, για τις δικές μας ανάγκες, για τα δικαιώματά μας. για
το πώς μπορούμε να ασκήσουμε εργατικό έλεγχο, για το πώς θα νικήσουν οι αγώνες, για το πώς θα
επιβληθούν επιτέλους τα συμφέροντα της μεγάλης θιγόμενης κοινωνικής πλειοψηφίας. Αυτό μας λείπει
σήμερα, εκεί πρέπει να ρίξουμε το βάρος, έτσι μπορούμε να ελπίζουμε.

Σας καλούμε λοιπόν, σε ένα ακόμα φεστιβάλ, για να συναντηθούμε και να συζητήσουμε. Με την σκέψη στη
συντρόφισσα μας, τη Μαρία Μάντζαρη, της οποίας η απουσία δεν μπορεί να αναπληρωθεί… Όμως ο
δρόμος δεν τελειώνει εδώ. Η ζωντάνια, η δημιουργικότητα και το πείσμα της νεολαίας και των



εργαζομένων,όσων πάλεψαν και παλεύουν για να αλλάξουν τον κόσμο, μας δείχνουν τον δρόμο.

Ας τον βαδίσουμε συλλογικά για να πάνε τα πράγματα αλλιώς!

Παρασκευή & Σάββατο 21-22 Σεπτεμβρίου

Πάρκο Αγ. Νικολάου, Τομπάζη & Αχ. Παράσχου Ηλιούπολη
(800 μ. από τη στάση του «ΜΕΤΡΟ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ»)

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21/9

17:30 ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΟ ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ 3Χ3

19:30 ΕΚΔΗΛΩΣΗ-ΣΥΖΗΤΗΣΗ

Από την απλή αναλογική στην επιχειρηματικοποίηση των ΟΤΑ: Ο ρόλος του
«ΚΛΕΙΣΘΕΝΗ»

Ομιλητές:

Νίκος Αδαμόπουλος (περ. σύμβουλος – Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική)

Αγγελική Βάσιλα (Εκτός Σχεδίου – Ν. Ιωνία)

Παναγιώτης Βασιλάκης (Αριστερή Πρωτοβουλία Γλυφάδας)

22:00 ΜΟΥΣΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ
Hip hop καφενές

ΣΑΒΒΑΤΟ 22/9

17:30 ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΟ ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ 3Χ3

19:00 ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΟ
ΝΤΕΝΕΚΕΔΟΥΠΟΛΗ: Ο κύριος Ουλτραμέρ
από το παιδικό στέκι της «Λέσχης Αμπάριζα»

20:00 ΕΚΔΗΛΩΣΗ-ΣΥΖΗΤΗΣΗ
Υμηττός, Μάνδρα, Μάτι: Ασύμμετρες απειλές; Εγκληματικές πολιτικές

Ομιλητές:

Κώστας Βουρεκάς (αρχιτέκτονας – πολεοδόμος, μέλος ΣΑΔΑΣ Αττικής)

Εύη Λίτσα (δασολόγος)

Ελένη Τρανταφυλλοπούλου (πολιτικός μηχανικός – ΥΔ αστικής γεωγραφίας)

22:00 ΜΟΥΣΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ
Αφιέρωμα στο πολιτικό τραγούδι
από τη λαϊκή ορχήστρα Γλυφάδας


